La pénétration d’un agent infectieux dans I'organisme déclenche une
réaction inflammatoire. Les cellules immunitaires présentes dans le tissu [ésé
réalisent la phagocytose. Dans le cas ou cette premiére réponse immunitaire
n’est pas suffisante pour éliminer les agents pathogénes, d’autres cellules
interviennent, les cellules dendritiques.

Les cellules dendritiques ont sur leur membrane une molécule du CMH.
Ayant elles aussi réalisé la phagocytose, elles présentent des antigénes de
I"agent infectieux sur leur membrane plasmique. Cet antigéne est un peptide
issu de la digestion de protéines du virus. Ce peptide viral, va étre associé aux
molécules du CMH.

Apres cela, les cellules dendritiques vont migrer jusqu’aux ganglions
lymphatiques ou elles vont présenter les antigénes aux lymphocytes B et T qui
vont par la suite proliférer et prendre le relai pour éliminer les agents
pathogenes.

Les lymphocytes B ont aussi une molécule du CMH associé a un antigene
apres phagocytose ils présentent ce couple aux lymphocytes T auxiliaires (qui
ont été créé auparavant) puis grace a ce contact les lymphocytes B vont
pouvoir proliférer.



